
Viking Nya Björk                    
Grytlappar, gardinomtag, kruk- & 

ljuspynt                     1715-1 a, b & c 
GARNALTERNATIV: Viking Nya Björk (50 % bomull, 50 % 

bambus), nystan à 50 gr. 

 

1715-1a grytlappar 

«Den förgängliga ängeln»  

Ljung nr 568:                                                                             2 nystan 

Ljuslila nr 567:                                                                          1 nystan 

+ lite vitt, gult och rött till pynt 

«Det heliga trädet i skogen» 

Naturvit 502:                                                                            2 nystan 

Grönt nr 636:                                                                            1 nystan 

+ lite gult och rött till pynt. 

«Ett får och ett till» 

Grönt nr 536:                                                                           1 nystan  

Vitt nr 500 :                                                                             1 nystan 

Svart nr 503:                                                                            1 nystan 

Rött nr 550:                                                                              1 nystan 

 

1715-1b gardinomtag 

«Den förgängliga ängeln»  

Ljung nr 568:                                                                             1 nystan 

Ljuslila nr 567:                                                                          1 nystan 

+ lite vitt, gult och rött till pynt 

«Det heliga trädet i skogen» 

Naturvit 502:                                                                            1 nystan 

Grönt nr 636:                                                                            1 nystan 

+ lite gult och rött till pynt. 

 

1715-1c  kruk- och ljuspynt 

«Den förgängliga ängeln» 

Ljung nr 568:                                                                              1 nystan 

Ljuslila nr 567:                                                                           1 nystan 

+ lite vitt, gult och rött till pynt 

«Det heliga trädet i skogen» 

Naturvit 502:                                                                             1 nystan 

Grönt nr 636:                                                                             1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rundsticka nr 3, 40 cm. Virknål 3 mm. 

 

Stickfasthet: 25 m slätstickning på st nr 3 mäter ca 10 cm.  

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat. 

 

Virkförkortningar:  lm=luftmaskor, fm=fastmaskor, sm=smygmaskor. 

 

 

1a) GRYTLAPP                                                            20 x 20 cm 

Lägg upp med ljung (naturvitt) grönt på st nr 3, 100 m och sticka 

mönster I (II) III runt efter diagrammet.  

Maska av. Fäst alla lösa trådar snyggt på avigan. 

Virkad kant runt:  

Virka med ljung (naturvitt) rött och nål 3 mm. 

Varv 1: 1 fm i varje m längs uppläggningskanten, sidomaskan, 

avmaskningskanten och sista sidokanten. Virka genom bägge lagren. Det 

ska vara lika många fm på alla 4 sidor. I hörnen virkas det 3 fm i samma 

m. 

Varv 2: Virka picoter så här: 1 fm + 3 lm + 1 fm i 1:a fm, hoppa över 2 

fm, x 1 fm + 3 lm + 1 fm i nästa fm, hoppa över 2 fm, upprepa från x v 

ut. Virka 20 lm till ögla, fäst och virka 23 fm runt öglan, 1 sm i 1:a lm. 

Klipp av garnet och fäst ordentligt. 

 

1b) GARDINOMTAG      

«Den förgängliga ängeln» - «Det heliga trädet i skogen»  

Lägg upp med ljung (naturvitt) på st nr 3,  96 – 121 m och sticka 4 v 

rätstickning runt ( = 1 v rätt, 1 v avigt). Fortsätt med slätstickning och 

upprepa den markerade fyrkanten i mönster I – II. Sluta med 4 v 

rätstickning. Maska av. Pynta ett träd - en ängel. 

Ögla 

Vik arb dubbelt och virka ett v fm med nål 3 mm längs den första 

maskan. Vänd och virka 3 sm, 6 lm och till slut 3 sm. 

 

1c) KRUK- OCH LJUSPYNT 

«Den förgängliga ängeln» - «Det heliga trädet i skogen» 

Lägg upp med ljung (naturvitt) på st nr 3, 72 – 77 m och sticka 2 v 

rätstickning runt (rätstickning = 1 v rätt, 1 v avigt). Fortsätt med 

slätstickning och upprepa den markerade fyrkanten i mönster I – II. 

Avsluta med 2 v rätstickning. Maska av. Pynta ett träd - en ängel. 

 
Mönster	I			"Den	fåfänga	ängeln"

Stickas	2	gånger
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Stickas	3	gånger
	=	sidmaska	till	att	virka	i Börja	här

	= 	Lyng o 	= 	Gult Välj	en	ängel	och	pynta
som	visat	i	diagrammet

x 	= 	Ljuslila 	= 	Rött De	långa	sträcken	är
långa	vita	stygn  

Mönster	II			"Det	heligaste	trädet	i	skogen"

Stickas	2	gånger

x x
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o x x x x 	3	gånger
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x x x x

Stickas	3	gånger
Börja	här

	=	sidomaska	till	att	virka	i

	= Vitt

x 	= 	Grönt Väl	ett	träd	och	pynta
som	visat	i	diagrammet

o 	= 	Rött

	= 	Gult  



Mönster	III			"Ett	får	och	ett	till"

Stickas	2	gånger

o o o x o o o x
o o o o o o o o
o o o o o o o o o o

x x x x Stickas
x x x x x x x x x x 2	gånger
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x x x x x x

o o o x o o o x
o o o o o o o o
o o o o o o o o o o

x x x x
x x x x x x x x x x
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x x x x x x x x x x x x

x x x x x x

Stickas	3	gånger
Börja	här

	=	Sidomaska	till	att	virka	i

	= 	Grönt

	= 	Svart

x 	= 	Vitt

o 	= 	Rött  

 

Viking Virkgarn 
Bordstablett            1715-2 
Storlekar:                                 33 x 40 cm 

GARNALTERNATIV: Viking virkgarn (100 % bomull), nystan à 

100 gr. 

 

Lila nr 869:      1 nystan 

 

Virknål och tillbehör: Virknål nr 1,5 mm 

 

Virkfasthet: 40 st med virknål 1,5 mm mäter ca 10 cm.  

Viktigt att virkfastheten hålls för ett lyckat resultat. 

 

Virkförkortningar: Lm = luftmaska, sm = smygmaska, fm = 

fastmaska, st = stolpe, (1:a st = 3 lm) 

 

Modellen virkas med stolpar och luftmaskor och kantas avslutningsvis 

med fastmaskor runt hela arbetet. 

 

Lägg upp 144 lm. 

Börja med nerstick i 4:e lm från nålen och virka mönster efter 

diagrammet. Börja där pilen visar och virka fram och tillbaka.  

Börja varje v med 5 lm där v börjar med en tom ruta eller 3 lm om v 

börjar med en ruta med X. 

 

Virka hela mönstret färdigt. Virka ett v med fastmaskor runt hela 

brickan, 2 fm i varje luftmaskbåge och fm i fm + 2 extra fm i hörnen.  

Fäst alla lösa trådar. Spraya på stärkelse om önskas och stryk tabletten. 

 

 

Viking Virkgarn 
Snibbduk             1715-3 
Storlek:                                                      80 x 90 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Virkgarn (100 % bomull), nystan à 

100 gr. 

 

Lila nr 869:            3 nystan 

 

Virknål och tillbehör: Virknål 1,5 mm. 

 

Virkfasthet: 40 st med virknål nr 1,5 mm mäter ca 10 cm.  

Viktigt att virkfastheten hålls för ett lyckat resultat. 

 

Virkförkortningar: Lm = luftmaska, sm = smygmaska, fm = 

fastmaska, st = stolpe 

 

Virka 372 lm med virknål nr 1,5 mm.  

Mönstret ska virkas på tvären, dvs börja överst i högra hörnet ner mot 

det andra högra hörnet.  

Varv 1 (på mönstret): virka 1 st i 4:e lm från nålen. Vidare virka 1 st i 

var lm, totalt 370 stolpar (inkluderat 1:a stolpen som består av 3 lm) 

Varv 2: Vänd och virka tillbaka: 3 lm, 3 stolpar, därefter [2 lm, hoppa 

över 2 m, så 1 st i 3:e m]. Repetera från [ till ] till det är 3 m igen, 

därefter 3 stolpar i de sista 3 m.  

Vidare virkas det fram och tillbaka i hht. mönstret.  

 

OBS: Börja alla varv med 3 lm = 1 st, så att det blir lika antal 

stolpar i början och slutet av varven. 

 

När mönstret är färdigvirkat, vänd mönsterarket och sticka 2:a delen i 

pilens riktning till mönstret är färdigt. 

Klipp av tråden och trä den genom öglan. Fäst alla lösa trådar snyggt på 

avigan. 

 

   Diagram till 1715-2, bordstablett. 
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x 	=	4	st 	=	1	st,	2	lm,	1	st Börja	här

x x 	=	7	st

 



Diagram	till	1715-3,	snibbduk
Börja	här

1:a
D
E
L

2:a	del 	=	2	lm,	hoppa	över	2	m,	1	st
fortsätt	här

	=	3	st

Viking Hobbygarn 
«God Jul» Väggpynt                    1715-4 
Storlek:                                                                 ca 95 x 25 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Hobbygarn (100 % Australiensk 

ull), nystan à 50 gr. 

 

Brunt nr 908:                                                                  3 nystan 

Rött nr 960:                                                                    1 nystan 

Grönt nr 934:                                                                  1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rundsticka nr 7 

 

Stickfasthet (före tovning): 12 m slätstickning  på st nr 7 mäter ca 10 

cm. Viktigt att stickfastheten hålls  för ett lyckat resultat.  

 

 

 

 

Sticka var bokstav för sig med brunt på st 7 efter diagrammet  (varannat 

v i diagrammet stickas avigt). 

Sticka 8 blad med grönt och st nr 7 efter mönster A. 

Rött band: Lägg upp 8 m på st nr 7 och sticka rätt fram och tillbaka tills 

du ha förbrukat ett nystan. 

Tova alla delar efter anvisning. 

Virka 4 lm på var sida av varje bokstav. Använd dubbelt garn. 

 

Montering 

Använd sticka nr 7 för att sticka hål på bokstäverna innan du virkar 

upphänget. 

Sy fast alla bokstäverna på baksidan av det röda bandet. 

Sy på bladen med ullgarn (se foto) 

 

 

 



Tips 

Om en bokstav inte vill hålla sig uppe så som tänkt. G-ett, så kan man 

göra en liten stöttetråd (se illustration). Använd sytråd och sy fram och 

tillbaka några gånger. 

 

Mönster	A

v	v v

v v v v v

v v v v v

v v v v v v v

v v v v v v v v v

v v v v v v v v v

v v v v v v v v v

v v v v v v v v v

v v v v v v v

v v v v v

v v v

	= Rätt	från	rätan,	avigt	från	avigan

v 	= Avigt	från	rätan,	rätt	från	avigan  
 
TOVNING: 

Hobbygarn tovar sig mycket och måste därför tvättas skonsamt på 

30 - 40 grader fintvätt i max 40 minuter. 

Tvätta ev arb tillsammans med en handduk. 

Sträck var del  i form medan det ännu är våta. 

 

 

Viking Hobbygarn 
Tovat nissepar                     1715-5 

Storlekar i höjden före tovning                                      ca 160 cm 

Storlekar i höjden efter tovning                                       ca 90 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Hobbygarn (100 % Australiensk 

ull), nystan à 50 gr. 

 

Garn till en nisse 

Naturvit nr 902:                                                               10 nystan 

Rött nr 950 (brun nr 908):                                                 3 nystan 

Beige nr 907:                                                                     1 nystan 

Vitt nr 900 (naturvitt nr 902):                                           1 nystan 

Rester av mörkgrå nr 915 + svart nr 903 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor  nr 7 

 

Stickfasthet (före tovning): 12 m slätstickning  på st nr 7 mäter ca 10 

cm. Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

Lägg upp 150 m på rundsticka nr 7. Sticka slätstickning runt samtidigt 

som det minskas 15 m jämnt fördelat ca var 15 cm.  

När du har 15 m kvar på v, minskas 6 m jämnt fördelat efter ca 8 cm, 5 

m efter ca 12 cm och maska av de sista 4 m efter 15 cm.  

Klipp av tråden och trä den genom de sista 4 m.   

Fäst alla lösa trådar.   

 

TOVNING: 

Hobbygarn tovar sig mycket och måste därför tvättas skonsamt på 

30 - 40 grader fintvätt i max 40 minuter. 

Tvätta ev arb tillsammans med en handduk. 

Sträck var del i form medan det ännu är våta. 

 

Mösskant  

Lägg upp med rött (brunt) på st nr 7, 112 m och sticka ca 5 cm 

slätstickning, 1 v avigt (= vikkant), mönster I – II efter diagrammet, 1 v 

avigt och ca 5 cm slätstickning. Maska av löst. Sy ihop 

avmaskningskanten med uppläggningskanten.  

  
Mönster	I	nissekorn

	= 	Vitt

	= 	Rött

Upprepas
Börja	här  

 

Mönster	II		nisse

Upprepas

Börja	här
	= 	Naturvitt

	= 	Brunt  
Litet hjärta 

Lägg upp 8 m på st nr 7 och sticka avigt tillbaka. 

Varv 2 (rätan): *Öka 1 m i 1:a m. Sticka 1 m rätt. Öka 1 m i den 3:e m 

och sticka den 4:e m  rätt* = första halvdelen. Upprepa från * till * en 

gång till. Sticka avigt tillbaka.  

Varv 4 (rätan): *Öka 1 m i 1:a m. Sticka 3 m rätt. Öka 1 m i den 5:e m 

och sticka den 6:e m rätt*.  Sticka avigt tillbaka. 



Fortsätt att öka på detta sätt med 2 m mer slätstickning emellan 

ökningarna för varje gång till det är 40 m på v. Sticka avigt  tillbaka.  

Sticka därefter 8 v slätstickning. 

Dela in arb  i 4 delar med 10 m till var del. 

Första delen:  

Sticka 2 v slätstickning.  

Varv 3: Sticka 1 m rätt. Lyft nästa m, sticka 1 m rätt och dra den lyfta m 

över. Sticka  4 m rätt, 2 m rätt tills och till slut 1 m rätt. Sticka avigt 

tillbaka. 

Varv 5: Sticka 1 m rätt. Lyft av nästa m löst. Sticka 1 m rätt och dra den 

lyfta m över. Sticka 2 m rätt, 2 m rätt tills och till slut 1 m rätt. Sticka 

avigt tillbaka. 

Maska av de 6 sista maskorna. 

Klipp av tråden och sticka en motsvarande  på de 3 nästföljande delarna. 

Montering:   

Sy med uppläggningstråden upp längs sidan av hjärtat och vidare upp 

till efter de avmaskade maskorna. Fäst trådarna. Sy ihop från utsidan 

och över de avmaskade maskorna till den andra delen. Fäst trådarna. Det 

är nu ett hål igen överst på hjärtat. Här ska det fyllas i efter tovning. 

Virka en ögla med luftmaskor på ca 20 cm färdig längd. Fäst öglan till 

hjärtat.  

Näsa till nissen 

Näsan stickas fram och tillbaka och sys ihop på slutet. 

Lägg upp på st nr 7, 7 m och sticka slätstickning fram och tillbaka. 

Sticka alltid den 1:a maskan, då bildas det knutar som vi syr i på slutet.  

Varv 1 (avigt): Öka 3 m jämnt fördelat = 10 m 

Varv 2 (rätt): Öka 7 m  jämnt fördelat = 17 m 

Varv 3 (avigt): Öka 8 m jämnt fördelat = 25 m 

Varv 4 (rätt): Öka 10 m jämnt fördelat = 35 m. 

Fortsätt fram och tillbaka med  5 v slätstickning.  

Minska vidare så här: 

Varv 1 (rätt): Minska 10 m jämnt fördelat = 25 m. 

Varv 2 (avigt): Minska 8 m jämnt fördelat = 17 m. 

Varv 3 (rätt): Minska 7 m jämnt fördelat = 10 m. 

Varv 4 (avigt): Minska 3 m jämnt fördelat = 7 m. 

Klipp av tråden. Låt det vara ca 50 cm. Trä  tråden  genom maskorna på 

stickan. 

Gör en boll av vadd i storlek som den färdiga kulan. Sy lite garn runt 

vaddet. Lägg in vaddbollen i det stickade. 

Fortsätt med samma tråd och sy ihop ifrån `knuta` till `knuta` längs hela 

kulan, dra lätt runt uppläggningskanten.  

 

Montering 

Brodera ansiktet som visas på fotot. Mösskanten är lös på nissen. Fäst 

ett hjärta i toppen av nisseflickmössan och gör en stor brun pom-pom 

och fäst i toppen av nissemössan.  

Vik en stor filt och sätt in i nissen.  

 

Viking Baby Ull  
Julträd                                       1715-6 
Storlekar:                                                               Höjd:   22    -   25 cm  

                                                                             Omkrets: 35   -   40 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Baby Ull (100 % merinoull), Viking 

Alpaca Fine (85 % Superfine Alpacka, 15 % Highland ull), Viking 

Bambino (50 % bambus, 50 % bomull), nystan à 50 gr.  

 

Stort träd      

Vitt nr 300:                                                                        2 nystan 

 

Litet träd        

Vitt nr 300:                                                                        2 nystan 

Bägge träden totalt 3 nystan  

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 3.  

Tunn guldtråd, 2 små stjärnor. 2 koner av papp i passande storlekar.  

 

Stickfasthet: 28 m slätstickning på st nr 3 mäter ca 10 cm.  

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

  

STORT TRÄD  

Lägg upp 208 m med vitt + guldtråd, och sticka rätstickning runt 

(rätstickning = 1 v rätt, 1 v avigt).  Fortsätt vidare med slätstickning utan 

guldtråd och sticka 10 v. Sticka 2 och 2 m rätt tills på nästa v = 104 m. 

Sticka 6 v, minska 16 m på nästa v = 88 m, sticka 6 v. Lägg arb åt sidan.  

Volang 1: Lägg upp 176 m med vitt och guldtråd, sticka rätstickning 

runt som beskrivet. Fortsätt vidare med slätstickning utan guldtråd och 

sticka 10 v. Sticka 2 och 2 m rätt tills på nästa v = 88 m. Lägg arb åt 

sidan.  

Volang 2: Lägg upp 144 m. Sticka som volang 1, lägg arb åt sidan.  

Volang 3: Lägg upp 112 m. Sticka som volang 1, lägg arb åt sidan.  

Volang 4: Lägg upp 80 m. Sticka som volang 1, lägg arb åt sidan.  

Volang 5:  Lägg upp 48 m. Sticka som volang 1,  lägg arb åt sidan.  

Volang 6: Lägg upp 32 m. Sticka som volang 1, lägg arb åt sidan.  

Fortsätt vidare med trädet: Lägg volang 1 över arb och sticka 1 m från 

varje sticka tills v runt. Sticka 6 v slätstickning. Minska 16 m jämnt 

fördelat = 72 m. Sticka 6 v slätstickning. Lägg volang 2 över arb och 

sticka 1 m från varje sticka tills v runt. Sticka 6 v slätstickning. Minska 

16 m jämnt fördelat = 56 m. Sticka 6 v slätstickning. Lägg volang 3 över 

arb och sticka 1 m från varje sticka tills v runt. Sticka 6 v slätstickning. 

Minska 16 m jämnt fördelat = 40 m. Sticka 6 v slätstickning. Lägg 

volang 4 över arb och sticka 1 m från varje sticka  tills v runt. Sticka 6 v 

slätstickning. Minska 16 m jämnt fördelat = 24 m. Sticka 6 v 

slätstickning. Lägg volang 5 över arb och sticka 1 m från varje sticka 

tills. Sticka 6 v slätstickning, minska 8 m jämnt fördelat på nästa v = 16 

m. Sticka 6 v slätstickning. Lägg volang 6 över arb och sticka 1 m från 

varje v tills v runt. Sticka 1 v slätstickning. Nästa v: 2 m rätt, 2 m rätt 

tills v runt. Nästa v: 1 m rätt, 2 m rätt tills v runt = 8 m. Klipp av tråden 

trä den genom m och fäst ordentligt.  

Montering: Fäst alla trådar. Sätt en kon i passande storlek inuti trädet. 

Sätt en stjärna i toppen.  

  

LITET TRÄD 

Lägg upp176 m med vitt och guldtråd och sticka rätstickning runt som 

beskrivet. Fortsätt vidare runt utan guldtråd och sticka 10 v. Sticka 2 och 

2 m rätt tills på nästa v = 88 m. Sticka 6 v, minska 16 m på nästa v =72 

m, sticka 6 v. Lägg arb åt sidan.  

  

Fortsätt vidare på det lilla trädet från volang 2 på det stora trädet och följ 

beskrivningen vidare därifrån.  

 

 

Viking Vår 

Ljuslyktor                                1715-7 

Storlekar:                                           Omkrets ca 24 cm höjd ca 8 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Vår (100 % bomull), nystan á 50 gr. 

 

Vitt nr 400 (rött nr 450) beige nr 407:                                    1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Stickor  nr 4. 

 

Stickfasthet: 20 m slätstickning på st nr 4 mäter ca 10 cm.  

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

Lägg upp 40 m jämnt fördelat på strumpstickor nr 4. Sticka 1 v avigt, 

därefter mönster A som upprepas efter diagrammet. Sticka 1 v avigt. 

Maska av med räta  maskor. 

 



Mönster	A

o o o o

o o o o

o o o o

o o o o

o o o o

o o o o

o o o o

o o o o

o o o o

o o o o

o o o o

o o o o

Upprepas Börja	här

	= Rätt

o 	= 	1	omslag

	= 	Ta	av	1	m	löst,	2m	rätt	tills	och	dra
över	den	lösa	m.

 

Viking Virkgarn 
Bricka                                        1715-8 
Diameter ca.                               25 x 25 cm 

GARNALTERNATIV: Viking virkgarn (100 % bomull), 

nystan à 100 gr. 

 

Lila nr 869:     1 nystan 

 

Virknål och tillbehör: Virknål nr 1,5 mm 

 

Virkfasthet: 40 st med virknål 1,5 mm mäter ca 10 cm.  

Viktigt att virkfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

Virkförkortningar: Lm = luftmaska, sm = smygmaska, fm = 

fastmaska, st = stolpe, (1:a st = 3 lm) 

 

 

Lägg upp 121 lm 

Stick ner nålen i 5:e lm och virka mönster efter diagrammet, där 

pilen för första halvdelen börjar. 

Virka fram och tillbaka och minska som visas genom att virka 

smygmaskor över maskorna från föregående varv, 3 lm = 1:a st 

på v. När 1:a halvdelen av diagrammet är färdigt, vänd arb och 

mönsterdiagrammet. 

Virka och minska på samma sätt på 2:a delen av arb och börja 

där pilen visar på diagrammet. 

Fäst alla lösa trådar snyggt på avigan.  

Spraya på stärkelse och stryk brickan. 
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Viking Hobbygarn 
Ampel                                          1715-9 
Storlekar:                                                                            ca 95 x 25 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Hobbygarn (100 % Australiensk 

ull), nystan à 50 gr. 

 

Rött nr 960:                                                                             1 nystan 

Grön nr 934:                                                                            1 nystan 

Brunt nr 915:                                                                           1 nystan 

 

Stickor och tibehör: Rundsticka nr 7 + 3 stora träpärlor.  

 

Stickfasthet (före tovning): 12 m slätstickning  på st nr 7 mäter ca 10 

cm. Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

Lägg upp med röd på st nr 7, 70 m och sticka slättsickning runt ca 15 

cm. Fortsätt runt med: *10 m rätt, 2 m rätt tills*. Upprepa från * till * 

hela tiden till det är 6 m kvar på v.  

Klipp av tråden. Trä den genom maskorna och dra till lätt, fäst tråden på 

avigan.  

Sticka 3 blad med grönt och st nr 7  efter mönster A. 

Tvinna 3 snoddar med dubbelt grått garn och ca 40 cm färdig längd till 

upphäng. 

 

Montering: Se foto 

 

Ska ampeln användas till krukväxter sätt ner en kruka i plast eller glas i 

ampeln när den hänger. 

 

TOVNING: 

Hobbygarn tovar sig mycket och måste därför tvättas skonsamt på 

30 - 40 grader fintvätt i max 40 minuter. 

Tvätta ev arb tillsammans med en handduk. 

Sträck var del  i form medan det ännu är våta. 

 

 

 



Mönster	A

v	v v

v v v v v

v v v v v

v v v v v v v

v v v v v v v v v

v v v v v v v v v

v v v v v v v v v

v v v v v v v v v

v v v v v v v

v v v v v

v v v

	= Rätt	från	rätan,	avigt	från	avigan

v 	= Avigt	från	rätan,	rätt	från	avigan  
 

 

Viking Hobbygarn 

Borddekoration                    1715-10 
Storlekar:                                                        Höjd  ca 18 cm 
GARNALTERNATIV: Viking Hobbygarn (100 % Australiensk 

ull), nystan à 50 gr. 

 

Grått nr 915:                                                                       1 nystan 

Beige nr 907 (rött nr 950) naturvit 902:                             1 nystan 

Naturvit nr 902 (ljusgrå 913):                                            1 nystan 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor  nr 7 

Stickfasthet: (före tovning) 12 m slätstickning på st nr 7 mäter 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

Kropp och mössa: Lägg upp 30 m med grått på st nr 7. Sticka 7 v rätt 

fram och tillbaka. På nästa v minskas 4 m jämnt fördelat. Sticka 3 v, 

minska 4 m jämnt fördelat på nästa v = 22 m. Sticka vidare till det är 18 

v rätstickning. Byt till beige (rött) naturvitt. Fördela m på strumpstickor. 

Sticka runt med 1 v rätt, 1 v avigt. Fortsätt runt med slätstickning   

samtidigt som det minskas 4 m jämnt fördelat på var 7:e v till det 

återstår 6 m. Klipp av tråden, trä den genom m och fäst ordentligt. Gör 

en liten tofs av ögglor och fäst den i toppen av mössan. Klipp upp 

öglorna i tofsen. 

Kant på mössan: Plocka upp 44 m med beige (rött) naturvit i 

rätstickningen nertill på mössan. Sticka 4 v resår med 1 rm, 1 am.  

Maska av löst med räta och aviga maskor. 

Botten: Plocka upp 30 m med grått längs uppläggningskanten på 

kroppen. Sticka 1 v slätstickning. På nästa v, minska 8 m jämnt fördelat. 

Fortsätt att minska 8 m på vartannat v till det återstår 14 m. Nästa v: 2 

rm tills, 2 rm tills, 2 rm tills, 1 rm, upprepa detta 1 gång = 8 m. Klipp av 

tråden, trä den genom m och fäst ordentligt. 

Näsa: Lägg upp 2 m med beige. Sticka 1 v avigt. På nästa v ökas till 4 m 

som fördelas på 2 strumpstickor. Fortsätt med slätstickning runt 

samtidigt som det ökas till 6 m på nästa v. Sticka 2 v slätstickning. 

Maska av. Fyll i lite vadd i näsan, sno ihop den.  

Montering: Fäst alla trådar. Sy fast näsan i passande avstånd från 

mösskanten. Klipp upp 6 trådar med natur, ca 12 cm längd till skägg. 

Fäst trådarna dubbelt med mattknutar i en fin båge i passande avstånd 

från näsan. Dela trådarna till skägget. Sy ihop lite av kroppen bak före 

tovning. Efter tovning fyll  i  med vadd i kroppen. Sy ihop bak. 

 

 

Viking Hobbygarn 

Ampel                                        1715-11 
Storlekar:                                                                            ca 95 x 25 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Hobbygarn (100 % Australiensk 

ull), nystan à 50 gr. 

 

Rött nr 960:                                                                        2 nystan 

Naturvitt nr 902:                                                                2 nystan 

Grönt nr 934:                                                                     1 nystan 

 

Stickor och tibehör: Rundsticka nr 7 + 3 stora träpärlor.  

 

Stickfasthet (före tovning): 12 m slätstickning  på st nr 7 mäter ca 10 

cm. Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

Lägg upp med rött på st nr 7, 100 m och sticka slätstickning runt. Efter 

10 v, byt till naturvitt och sticka 10 v. Byt till grönt och sticka 4 v.  

Fortsätt runt med 10 v rött, 10 v naturvitt som upprepas. 

När arb mäter ca 20 cm, stickas: *10 m rätt, 2 m rätt tills* som upprepas 

från * till * till det är 18 m kvar på v.  

Sticka längden på snibben efter eget önskemål, i beskrivningen är det 

använt 3 x 10 v efter färdig minskning. 

När du kommer till sista färgen på snibben börjaar man att minska på 

7:e v, så här: *4 m rätt, 2 m rätt tills* som upprepas från * till *  v ut. På 

nästa v, sticka 3 m rätt, 2 m rätt tills och på sista  v sticka 2 m rätt, 2 m 

rätt tills. Det är nu 6 m kvar på v. Klipp av tråden och trä den genom de 

resterande maskorna, dra till lätt och fäst på avigan.   

Tvinna 3 trådar med dubbelt grönt garn och ca 40 cm färdig längd. 

 

Montering 

Sticka 3 gröna blad efter mönster I och fäst dem i ampeln (se foto). 

Pynta med 3 stora träpärlor. 

Ska ampelen användas till blommor sätt en kruka i plast eller glas i 

ampeln när den hänger.  

TOVNING: 

Hobbygarn tovar sig mycket och måste därför tvättas skonsamt på 

30 - 40 grader fintvätt i max 40 minuter. 

Tvätta ev arb tillsammans med en handduk. 

Sträck var del i form medan det ännu är våta. 

 

 

 

 
Mönster	A

v	v v

v v v v v

v v v v v
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v v v v v v v v v

v v v v v v v v v
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v v v v v

v v v

	= Rätt	från	rätan,	avigt	från	avigan

v 	= Avigt	från	rätan,	rätt	från	avigan

 

 

 

 



 

Viking Sportsragg 
Rudolf kudde                        1715-12 

Storlek:                                                                              40 x 40 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Sportsragg (60 % ull, 20 % nylon, 

20 % akryl), Viking Storm (40 % Superfine Alpacka, 40 % 

merinoull, 20 % nylon), Viking Superwash (100 % ull, superwash), 

Viking Merino Superfine (100 % merinoull, superwash), nystan à 

50 gr. 

 

Rött nr 565:                                                                          5 nystan 

Vitt nr 500:                                                                          1 nystan 

Brunt nr 519:                                                                       1 nystan 

Svart nr 550:                                                                        1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rundsticka nr 3 ½. 

 

Stickfasthet: 22 m slätstickning på st nr 3 ½ mäter ca 10 cm.  

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

Lägg upp med rött på st nr 3 ½, 188 m och sticka mönster I runt efter 

diagrammet. När arb mäter ca 26 cm minska på sista v  jämnt fördelat = 

182 m. Sticka mönster II efter diagrammet. Byt till rött och mönster I 

igen, samtidigt som det ökas på  2:a v jämnt fördelat till 188 m. Sticka 

till arb mäter ca 40 cm. Maska av. 

Montering 

Dela arb i 2 lika delar med 94 m till var del. Sy eller maska ihop 

uppläggningsmaskorna i botten av kudden. Lägg i en kudde och maska 

eller sy ihop avmaskningsmaskorna på toppen av kudden.  

 
Mönster	I

v v v v v v v v v v v v
v v v v v v Upprepas
v v v v v v

v v v v v v v v v v v v
v v v v v v
v v v v v v

Upprepas
Börja	här

	= Rätt	från	rätan,	avigt	från	avigan

v 	= Avigt	från	rätan,	rätt	från	avigan  
 

 
Mönster	II

x x x x x x x x
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x x x x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x
x x x x x x
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x x x x x x x x x x
x x x x x x

Upprepas
Börja	här

	= 	Vitt

	= 	Svart

x 	= 	Brunt

	= 	Rött
 

 

Viking Sportsragg 
Rudolf julstrumpa                1715-13 
Storlek:                                                                    Omkrets ca 48 cm  

                                                                                        Höjd ca 40 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Sportsragg (60% ull, 20% nylon, 

20% akryl), Viking Storm (40% Superfine Alpaca, 40% merino ull, 

20% nylon), Viking Superwash (100% ull, superwash), Viking 

Merino Superfine ( 100% merinoull, superwash), nystan à 50 gr. 

 

Rött nr 565:                                                                            4 nystan 

Vitt nr 500:                                                                             1 nystan 

Brunt nr 519:                                                                          1 nystan 

Svart nr 550:                                                                           1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 3 och 3 ½.  

Virknål 3,5 mm 

 

Stickfasthet: 22 m slätstickning på st nr 3 ½ mäter ca 10 cm.  

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

Lägg upp med rött på st nr 3, 104 m och sticka resår med 2 rm, 2 am 

runt i 3 v. Byt till st nr 3 ½ och sticka mönster II efter diagrammet (se 

1715-12).  Byt till rött och sticka 2 v slätstickning.  

Vänd arb med avigsidan ut (vidare mått tas från här) och fortsätt med 

mönster I efter diagrammet till arb mäter ca 30 cm, avsluta med helt 

mönster. 

Sticka häl över de bakersta 40 m. Sticka slätstickning fram och tillbaka 

ca 7,5 cm. Sätt ett märke på mitten med 20 m på var sida. Sticka till 

märket från avigan: Sticka 4 am, 2 am tills. Vänd, lyft 1:a m,  8 rm, 2 

vridet rätt tills. Vänd, lyft 1:a m, 8 am, 2 am tills. Upprepa detta till det 

återstår 10 m. Sticka upp 15 m på var sida av hälen. Sticka vidare med 

mönster I över de 64 m uppepå foten och slätstickning över de 

resterande m. Sticka till foten mäter ca 23 cm (mät från bakerst på 

hälen), avsluta med helt mönster. Fördela m på 4 strumpstickor och sätt 

ett märke i var sida.   

Minska till tå: 2 m vridet rätt tills, sticka 22 rm, 2 rm tills. Upprepa detta 

v ut. Sticka 1 v rätt. Upprepa minskningarna på vartannat v men med 2 

m mindre mellan varje minskning till det återstår 16 m. Klipp av tråden, 

trä den genom m och fäst ordentligt. 

Montering: Fäst alla trådar. Virka en ögla med dubbelt rött garn överst i 

kanten (mitt bak) så här: Fäst tråden med en sm. Virka 22 lm, fäst öglan 

med en sm i nästa på kanten. 

 

 

Viking Merino Superfine 

Julstrumpa                              1715-14 
Storlek:                                                                    Omkrets ca 48 cm  

                                                                                         Höjd ca 40 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Merino Superfine (100 % merinoull, 

superwash), Viking Sportsragg (60 % ull, 20 % nylon, 20 % akryl), 

Viking Storm (40 % Superfine Alpacka, 40 % merino ull,  

20 % nylon), Viking Superwash (100 % ull, superwash), nystan à 50 

gr. 

 

Beige nr 607:                                                                         3 nystan 

Vitt nr 600:                                                                            1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Liten rund och strumpstickor nr 3 ½.  

Virknål 3,5 mm 

 

Stickfasthet: 22 m slätstickning på st nr 3 ½ mäter ca 10 cm.  

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

Lägg upp med vitt på st nr 3 ½, 96 m och sticka mönster A runt efter 

diagrammet.  Sticka 2 v rätt, 1 v avigt och 2 v rätt. Byt till beige och 

sticka 1 v rätt.  Vänd  arb med avigsidan ut (vidare mått tas härifrån). 

Sticka 1 v rätt, därefter mönster B som upprepas  till arb mäter ca 26 cm. 

Avsluta med ett v med vridning. Sticka häl över de bakersta 38 m. 

Sticka slätstickning fram och tillbaka ca 5 cm. Sätt ett märke på mitten 

med 19 m på var sida. Sticka till märket från avigan: Sticka 4 am, 2 am 



tills. Vänd, lyft 1:a m, 8 rm, 2 vridet rätt tills. Vänd, lyft 1 m, 8 am, 2 am 

tills. Upprepa detta till 10 m återstår. Sticka upp 14 m på var sida av 

hälen. Sticka vidare med mönster B över de 58 m upp på foten och 

slätstickning över de resterande m. Sticka till foten mäter ca 21 cm  (mät 

från bakerst på hälen), avsluta med ett v med vridning. Fördela m på 4 

strumpstickor. Sätt ett märke i var sida och minska till tå: 6 rm, 2 rm 

tills, upprepa v ut. 1 v rätt, nästa v: 5 rm, 2 rm tills, upprepa v ut. 1 v 

rätt. Fortsätt och minska med 1 m mindre mellan var minskning till det 

återstår 12 m. Klipp av tråden, trä den genom m och fäst ordentligt. 

Montering: Fäst alla trådar. Virka en ögla med dubbelt vitt garn överst i 

kanten (mitt bak), så här: Fäst tråden med en sm - virka 22 lm och fäst 

öglan med en sm i nästa m på kanten. 

 
Mönster	A
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Upprepas Börja	här

	= 	Rätt

o 	= 	1	omslag

	= 	Ta	av	1	m	löst,	2	rm	tills	och	dra
över	den	lyfta	m.  

 

 
Mönster	B

v v v v v v
v v v v v v
v v v v v v Upprepas
v v v v v v
v v v v v v
v v v v v v
v v v v v v
v v v v v v
v v v v v v
v v v v v v

Upprepas
Börja	här

v 	= Avigt

	= Rätt

	= Sticka	den	2:a	m	rätt	bakom	den	1:a	m,
sen	den	1:a	m	rätt.  

 

 

 

Viking Superwash 
Vinterdröm kudde                1715-15  
Storlekar:                    42 X 42 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Superwash (100 % ull, superwash), 

Viking Sportsragg (60 % ull, 20 % nylon, 20 % akryl), Viking 

Merino Superfine (100 % merinoull, superwash), Viking Storm (40 

% Superfine Alpacka, 40 % merinoull, 20 % nylon), Viking 

Bamboo (50 % bambus, 50 % bomull), nystan à 50 gr. 

 

Rött nr 150:                                       4 nystan 

Vitt nr 100:                                       3 nystan 

Mörkgrå nr 115:                                                                       1 nystan 

 
Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 3 ½.  

 

Stickfasthet: 22 m slätstickning på st nr 3 ½ mäter ca 10 cm.  

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

Tips 

När  det stickas mönster med  2 färger är det viktigt att du alltid håller 

trådarna lika på fingrarna. Dvs att ligger den mörka tråden längst fram 

på fingern ska den göra det genom hela arbetet. Eftersom du kastar 

tråden måste du alltid kasta med samma färg.  

 

 

Lägg upp 192 m med vitt på st nr 3 ½.  Sticka mönster I runt efter 

diagrammet, därefter mönster II som upprepas  till arb mäter ca 42 cm 

(sluta med ett helt mönster och hellre för lång än för kort). Sticka 1 v 

rött över alla maskorna. Maska av. 

Montering 

Lägg arb dubbelt och maska ihop botten med vitt. Lägg i vadd och 

maska ihop med rött längst upp.  

Fäst alla lösa trådar. 
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Upprepas Börja	här

x 	= 	Vitt

	= 	Rött

	= 	Mörk	grå

 
 Mönster II

x x
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Upprepas Börja här

 =  Rött

x  =  Vitt

 = Tvinna här
 

 

Viking Superwash 



Flora kudde                          1715-16 
Storlek:                                  ca 42 X 42 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Superwash (100 % ull, superwash), 

Viking Sportsragg (60 % ull, 20 % nylon, 20 % akryl), Viking 

Merino Superfine (100 % merinoull, superwash), Viking Storm  

(40 % Superfine Alpacka, 40 % merinoull, 20 % nylon), Viking 

Bamboo (50 % bambus, 50 % bomull) nystan à 50 gr. 

 

Rött nr 150:                                    3 nystan 

Vitt nr 100:                                    3 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rundsticka nr 3 ½.  

 

Stickfasthet: 22 m slätstickning på st nr 3 ½ mäter ca 10 cm.  

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

När det stickas mönster med  2 färger är det viktigt att du alltid håller 

trådarna lika på fingrarna. Dvs att ligger den mörka tråden längst fram 

på fingern ska den göra det genom hela arbetet.Eftersom du kastar 

tråden måste du alltid kasta med samma färg.  

 

 

Lägg upp 198 m med rött på st nr 3 ½ . Sticka mönster A runt efter 

diagrammet till arb mäter ca 42 cm (sluta med ett helt mönster och 

hellre för lång än för kort). Sticka 1 v rött över alla maskor. Maska av. 

Montering 

Lägg arb dubbelt och maska ihop botten med rött. Lägg i vadd och 

maska ihop med rött upptill. 

Fäst alla lösa trådar.  

 
Mönster A

U
p
p
r
e
p
a
s

Upprepas Börja här

 =  Rött

 =  Vitt  
 

Viking Hobbygarn 
Nissebyxa och skål                 1715-17 

GARNALTERNATIV: Viking Hobbygarn (100 % Australiensk 

ull), nystan à 50 gr. 

 

Nissebyxa till vinflaskor 

Rött nr 950:                                                                2 nystan 

Svart nr 903:                                                              1 nystan 

Naturvitt nr 902:                                                        1 nystan 

Gult nr 946:                                                               1 nystan, ev rester 

Skål 

Rött nr 950:                                                                 2 nystan 

Svart nr 903:                                                               1 nystan 

Naturvitt nr 902:                                                         1 nystan 

Gult nr 946:                                                                1 nystan, ev rester 

 

Stickor och  tillbehör: Rund och strumpstickor nr 7. 

 

Stickfasthet: (före tovning) 12 m slätstickning på st nr 7 mäter ca 10 

cm.  Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

NISSEBYXA, flaskhållare 

Lägg upp 40 m med naturvitt på st nr 7 och sticka 5 v avigt. Byt till rött 

och sticka 20 v rätt. Lägg arb åt sidan och sticka ett ben till på samma 

sätt. Sätt in bägge benen på samma sticka och sticka vidare 13 v rött. På 

nästa v: Sticka 12 m rätt, 3 m avigt, 10 m rätt, 3 m avigt, 24 m rätt, 3 m 

avigt, 10 m rätt, 3 m avigt, 12 m rätt. Byt till svart och sticka  8 v rätt. 

Byt till rött, sticka 1 v samtidigt som byxhällan stickas fast: Sticka 12 m 

rätt, sticka upp 3 m i de aviga m, sticka 9 v slätstickning fram och 

tillbaka, lägg m från hällan över de nästa 3 m på rundsticka och sticka 1 

m från varje sticka ihop till 1 m.  Fortsätt likadant på de nästa 3 hällorna. 

Sticka 2 v avigt. Nästa v: Minska 7 m, sticka 4 m rätt, minska till  det 

återstår 11 m, sticka 4 m rätt, maska av de sista 7 m. Sticka hängslen 

fram och tillbaka med räta m till de mäter ca 35 cm. Maska av.  

Bältespänne: Lägg upp 24 m med gult fördelat på strumpatickor, sticka 

1 v avigt. Maska av med räta m. 

Botten på benen: Plocka eller sticka upp 40 m med naturvitt längs 

uppläggningskanten Sticka 1 v runt i slätstickning, på nästa v minska 8 

m jämnt fördelat. Fortsätt att minska 8 m på vartannat v till det återstår 8 

m. Klipp av tråden, trä den genom resterande m och fäst ordentligt. 

Montering: Fäst alla trådar. Sy fast bältesspännet mitt fram på det 

svarta fältet, sy på hängslena på passande avstånd från bältesspännet.  

 

 

SKÅL 

Lägg upp 100 m med rött på st nr 7. Sticka 10 v rätt. Byt till svart, sticka 

12 v. Byt till rött, sticka 12 v. Byt till naturvitt, sticka 1 v rätt, 10 v 

avigt. Maska av med räta m. 

Bältespänne 

Lägg upp 36 m med gult fördelat på strumpsticka, sticka 1 v avigt. 

Maska av med räta m. 

Botten 

Plocka eller sticka upp 100 m med röd längs uppläggskanten. Sticka 1 v 

slätstickning, på nästa v minska 8 m jämnt fördelat. Fortsätt att minska 8 

m på vartannat v till det återstår 20 m. Sticka nu 2 och 2 m rätt tills v ut. 

Klipp av tråden och  trä den egenom de resterande m. Fäst ordentligt på 

avigan. 

Montering 

Fäst alla trådar. Sy fast bältespännet mitt fram på det svarta fältet. 

 

TOVNING: 

Hobbygarn tovar sig mycket och måste därför tvättas skonsamt på 

30 - 40 grader fintvätt i max 40 minuter. 

Tvätta ev arb tillsammans med en handduk. 

Sträck var del  i form medan det ännu är våta. 

 

 

 

 

 

 

Viking Virkgarn 
Löpare                                    1715-18 
Storlekar:                               ca 20 x 200 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Virkgarn (100 % bomull), nystan à 

100 gr. 

 

Lila nr 869 (grön nr 835):                                         2 nystan 

 

Virknål och tillbehör: Virknål nr 1,5 mm 

 

Virkfasthet: 40 st med virknål 1,5 mm mäter ca 10 cm.  

Viktigt att virkfastheten hålls för ett lyckat resultat.  



Virkforkortningar: Lm = luftmaska, sm = smygmaska, fm = 

fastmaska, st = stolpe, (1:a st = 3 lm) 

 

Lägg upp 97 lm. 

Nerstick i 8:e lm från nålen. Virka mönster efter diagrammet och börja 

där pilen visar. Vänd varje v med 5 lm. Virka fram och tillbaka så långt 

du önskar, avsluta med en hel rapport (modellen har 7 rapporter). 

Virka en kant med fm runt hela löparen, 2 fm  i varje lm-båge, 1 fm i var 

st och 5 fm i hörnen. 

Fäst trådarna och spraya på stärkelse om önskas innan strykning. 

 

x x
x x x x
x x x x x x

x x x x x x x x x x
x x x x x x x x
x x x x x x x

x x x x x
x x x x x x x x x
x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x
x x x x x x x
x x x x x
x x x x

x x Upprepas
x x

x x
x x

x x
x x x x
x x x x x
x x x x x x x

x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x
x x x x x x x x x

x x x x x
x x x x x x x

x x x x x x x x
x x x x x x x x x x

x x x x x x
x x x x
x x

x x x x
x x x x x x

x x x x x x x x x x
x x x x x x x x
x x x x x x x

x x x x x
x x x x x x x x x
x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x
x x x x x x x
x x x x x
x x x x

x x
x x

x x
x x

x x
x x x x
x x x x x
x x x x x x x

x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x
x x x x x x x x x

x x x x x
x x x x x x x

x x x x x x x x
x x x x x x x x x x

x x x x x x
x x x x
x x

Börja	här

x 	=	4	st

x x 	=	7	st

x x x 	=	10	st

	=	1	st,	2	lm,	1	st

Viking Nya Björk 
Tablett & grytlappar    1715-19 
Storlek tablett:                                                       ca 44 x 30 cm 

Storlek grytlapp:                                                     ca 20 x 20 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Nya Björk (50 % bomull, 50 % 

bambus), nystan a 50 gr. 

 

Tablett 

Grått nr 515:                                                                            2 nystan 

Vitt nr 500:                                                                              1 nystan 

Grytlappar 

Grå nr 515:                                                                              2 nystan 

Vitt nr 500:                                                                              1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rundsticka nr 3 och virknål 3 mm. 

 

Stickfasthet: 25 m slätstickning på st nr 3 mäter ca 10 cm.  

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

Mönster I  

Varv 1 (avigan): 1 rm, 1 am, upprepa v ut 

Varv 2 (rätan):  Rätt 

Varv 3 (avigan):  1 am, 1 rm, upprepa v ut 

Varv 4 (rätan):  Rätt    

Upprepa dessa 4 varv.  

   

 

TABLETT 

Lägg upp 113 m med grått på st nr 3. Sticka 10 v mönster I, fram och 

tillbaka. Använd nu flera nystan och sticka: 7 m mönster I som förr, 

mönster A över  nästa  99 m och sluta med 7 m mönster I som förr.  

När mönster A är färdigt fortsätt med mönster I över alla maskor till arb 

mäter ca 30 cm. Maska av från rätan med  räta maskor. 

Montering 

Fäst alla lösa trådar snyggt på avigan. Ånga försiktigt på mönsterbård A. 

 

GRYTLAPPAR 

Lägg upp 102 m med grått på st nr 3, sticka 11 v mönster I runt. Sätt en 

märktråd i var sida med 51 m till var del. Sticka 48 m mönster A, 

avsluta med 3 m vitt, sticka lika på den andra delen. När mönster A är 

färdigt, sticka 1 v rätt med rött (grått) och vidare med mönster I till arb 

mäter ca 20 cm. Maska av med räta maskor. 

Montering 

Fäst alla lösa trådar snyggt på avigan, ånga försiktigt på mönster A. 

Lägg arb dubbelt och virka ett v fm överst och nertill med virknål 3 mm. 

Ögla 

Virka 1 sm i det ena hörnet, 22 lm och 1 sm i samma hörn. Klipp av 

tråden, trä den genom  m och fäst tråden. 

 

 
	Mönster	A
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Upprepas Börja	här

	= 	Vitt	

x 	= 	Grått  

 

Viking Nya Björk                    
Grytlappar                1715-20 
Storlek:                                             ca 20 x 20 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Nya Björk (50 % bomull, 50 % 

bambus), nystan à 50 gr. 

 

Rött nr 550:                                                                          2 nystan 

Vitt nr 500:                                                                          1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rundsticka nr 3, 40 cm och virknål 3mm 

 

Stickfasthet: 25 m slätstickning på st nr 3 mäter ca 10 cm.  

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

Virkförkortningar: lm=luftmaska, fm=fastmaska, sm=smygmaska. 

 



Lägg upp med rött på st nr 3, 104 m och sticka mönster A runt efter 

diagrammet. 

Maska av. Fäst alla lösa trådar snyggt på avigan. 

 

Virkad kant runt:  

Virka med rött och virknål 3 mm. 

Varv 1: 1 fm i var m längs uppläggningskanten, sidomaskan, 

avmaskningskanten och den sista sidokanten. Virka genom bägge lagren. 

Det skaa vara lika många fm i alla 4 sidor. I hörnen virkas det 3 fm i 

samma m. 

Varv 2: Virka picoter så här: 1 fm + 3 lm + 1 fm i 1:a fm, hoppa över 2 

fm, x 1 fm + 3 lm + 1 fm i nästa fm, hoppa över 2 fm, upprepa från x v 

ut. Virka 20 lm till ögla, fäst och virka 23 fm runt öglan, 1 sm i 1:a lm. 

Klipp av garnet och fäst ordentligt. 

 

 
	Mönster	A

Stickas	2	gånger

v v v v v v v v v v v v
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Upprepas

Stickas	3	gånger
	=		Sidomaskan	till	att	virka	i	till	slut Börja	här

	= 	Rött	rätt

	= 	Vitt	rätt

v 	=		Rött	avigt  

 

Viking Vår 

Tablett & bestickstrumpa      1715-21 
Storlek bordstablett:                                                  ca 40 cm x 35 cm 

Storlek bestickstrumpa:                    ca omkrets 16 cm, höjd 16,5 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Vår (100 % bomull), nystan á 50 gr. 

 

Bordstablett 

Rött nr 450:                                                                             3 nystan 

 

Bestickstrumpa 

Rött nr 450:                                                                             1 nystan 

Vitt nr 400 :                                                                             1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 4  

 

Stickfasthet: 20 m slätstickning på st nr 4 mäter ca 10 cm.  

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

BORDSTABLETT 

Lägg upp på st nr 4, 112 m och sticka  mönster I som upprepas  fram 

och tillbaka efter diagrammet  till arb mäter ca 35 cm. Maska av från 

avigan med räta och aviga m. 

 

BESTICKSTRUMPA 

Lägg upp 32 m med vitt fördelat på strumpstickor nr 4. Sticka 1 v avigt, 

därefter  mönster II efter diagrammet. Sticka 1 v rätt och 1 v avigt (= 

vikkant). Sticka 2 v rätt. Byt till rött (mått tas härifrån), och sticka 1 v 

rätt. Vänd arb med avigsidan ut och sticka 1 v rätt. Fortsätt med mönster 

I som upprepas efter diagrammet  till arb mäter ca 10 cm. Sticka häl 

över de bakre 14 m:  Sticka 3 v slätstickning sätt ett märke på mitten 

med 7 m på var sida. Sticka till märket från avigan: 1 am, 2 am tills. 

Vänd, lyft av 1:a m löst, 2 rm, 2 vridet rätt tills. Vänd, lyft av 1:a m löst, 

2 am, 2 am tills. Upprepa detta till 4 m återstår. Sticka upp 5 m på var 

sida av hälen på nästa v = 32 m. Sticka mönster I över de 18 m upp på 

foten och slätstickning över de resterande m. Sticka tot 10 v med denna 

indelning. Nästa v: 2 rm, 2 rm tills, upprepa v ut. Nästa v: 1 rm, 2 rm 

tills, upprepa v ut. Nästa v: 2 och 2 m rätt tills  v ut = 8 m kvar. Klipp av 

tråden, trä den genom m och fäst ordentligt. 

 
Mönster	I

v v v v v v
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Upprepas
Börja	här

v 	= 	Avigt	från	rätan,	rätt	från	avigan

	= 	Rätt	från	rätan,	avigt	från	avigan

	= 	Sticka	den	2:a	m	rätt	bakom	den	1:a	m,
sen	den	1:a	m	rätt.  

Mönster	II

o o o o

o o o o

o o o o

Upprepas Börja	här

	= 	Rätt

o 	= 	1	omslag

	= 	Ta	av	1	m	löst,	2	m	rätt	tills	och	dra
den	lösa	m	över  

 

 

 

Viking VÅR 
Ugnshandduk, grytlapp och krukpynt 

                                                   1715-22 
GARNALTERNATIV: Viking Vår (100 % bomull), nystan á 50 gr. 

 

Ugnshandduk 

Rött 450:                                                                                2 nystan 

Vitt nr 400:                                                                 1 nystan 

 

Grytlappar 

Rött 450:                                                                                4 nystan 

Vitt nr 400:                                                                  1 nystan 

 

Krukpynt 

Rött 450:                                                                                 1 nystan 

Vitt nr 400:                                                                   1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Stickor nr 4, virknål 4 mm + 1 knapp 

 

Stickfasthet: 20 m slätstickning på st nr 4 mäter ca 10 cm.  

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

 

 

UGNSHANDDUK 

Storlek:                                                                            ca 30 x 30 cm  



Lägg upp med rött på st nr 4, 121 m. Sätt ett märke runt en mittmaska. 

Fortsätt fram och tillbaka med rätstickning och minska samtidigt 1 m på 

var sida av mittmaskan på vartannat v. Efter 10 v stickas: 3 m 

slätstickning, mönster I efter diagrammet över 42 m, slätstickning med 

röd till 2 m före mittmaskan. Sticka 2 m rätt tills med vitt. Sticka 

mittmaskan röd. Lyft nästa m, sticka 1 m med vitt och dra den lyfta m 

över. Sticka motsvarande efter mittmaskan.  

Efter mönster I stickas det röd rätstickning igen till det är 9 m kvar på v. 

Sticka 5 cm fram och tillbaka = ögla. Gör knapphål så här: Sticka 3 m 

rätt – maska av nästa 3 m (dessa läggs upp igen på nästa v) – sticka 3 m 

rätt. Fortsätt nu fram och tillbaka med rätstickning till öglan mäter ca 6 

cm. Maska av. Sy i en knapp i början av öglan.  

 

 

GRYTLAPPAR 

Storlek:                                                                       ca 25 x 22 cm  

Lägg upp med rött på st nr 4, 92 m och sticka mönster II rund efter 

diagrammet. 

Maska av. Fäst alla lösa trådar snyggt på avigan.  

Lägg arb dubbelt. 

Virkad kant runt  

Virka med röd och nål 4 mm. 

Varv 1: 1 fm i var m längs uppläggningskanten, sidokanten 

avmaskningskanten och sista sidokant. Virka genom bägge lagren. Det 

ska vara lika många fm i alla 4 sidor. I hörnen virkas det 3 fm i samma m. 

Varv 2: Virka picoter så här: 1 fm + 3 lm + 1 fm i 1:a fm, hoppa över 2 

fm, x 1 fm + 3 lm + 1 fm i nästa fm, hoppa över 2 fm, upprepa från x v 

ut. Virka 20 lm till ögla, fäst och virka 23 fm runt öglan, 1 sm i 1:a lm.  

Klipp av garnet och fäst på avigan.  

 

 

KRUKPYNT 

Storlek:                                ca 7 x 28 cm 

Lägg upp med rött på st nr 4, 56 m och sticka 2 v rätstickning runt 

(rätstickning = 1 v rätt, 1 v avigt). Sticka mönster I runt efter 

diagrammet. Sluta med 2 v rätstickning. Maska av.  

 

 
Mönster	I
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Upprepas

Börja	här
	=	rött

x 	=	vitt

 

 

 

Mönster	II
Stickas	2	gånger
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Upprepas

	=	sidomaska	till	att	virka	i Börja	här

	=	rött

x 	=	vitt

 
 

Viking Virkgarn 
Duk                          1715-23 
Storlek:                                       30-48 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Virkgarn (100 % bomull), nystan à 

100 gr. 

 

Vit nr 800      1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Virknål 1,5 mm 

 

Virkfasthet: 40 st med virknål 1,5 mm mäter ca 10 cm.  

Viktigt att virkfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

Virkförkortningar: Lm = luftmaska, sm = smygmaska, fm = 

fastmaska, st = stolpe, (1:a st = 3 lm) 

 

 

Kan virkas så lång eller kort som önskas. 

 

Lägg upp 126 lm. Nerstick i 4:e lm från nålen och virka mönster efter 

diagrammet. Börja där pilen visar 1:a  v och virka fram och tillbaka så 

långt du önskar före avmaskning. Vänd varje v med 3 lm =    1:a st på v. 

Maska av genom att virka sm över m från föregående v. Virka färdigt i 

hht mönsterdiagrammet. 

Du är nu halvägs i arbetet. 

Vänd arb och börja vid pil märket  på 2:a v. Virka motsvarande som 

första halvdelen. 

Fäst trådarna snyggt på avigan. 

 

Spraya på stärkelse om så önskas före strykning av arbetet. 
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2:a	varvet
1:a	varvet

x 	=	4	st

x x 	=	7	m

x x x 	=	10	m

	=	1	st,	2	lm,	hoppa	över	2	m,	1	st

 

Viking Virkgarn          
Handduk – Stickad                 1715-24 
Storlek:                                             30 x 45 cm 

GARNALTERNATIV: Viking virkgarn (100 % bomull), nystan à 

100 gr. 

 

Lila nr 869 (rött nr 850) grönt 835:                                 1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Stickor nr 3 + virknål 3 mm. 

 

Stickfasthet: 28 m slätstickning på st nr 3 mäter ca 10 cm.  

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

OBS! Alla handdukar stickas i dubbelt garn. Ta därför tråden från 

utsidan av nystanet ihop med tråden från insidan på nystanet och 

sticka dessa tills. 

 

LILLA HANDDUKEN 

Lägg upp 91 m på st nr 3 i dubbelt garn och sticka mönster A som 

upprepas efter diagrammet. Sticka till arb mäter ca 45 cm. Maska av. 

Om önskas kan det virkas en kant med fastmaskor runt handduken på 

slutet. 

Mönster	A
v v

o o o o
v v Upprepas

o o o o
v v

o o o o
v v

o o o o
v v

o o o o
v v

o o o o

Upprepas
Sluta	så	här

Börja	här

v 	= Avigt	från	rätan,	rätt	från	avigan

	=	Rätt	från	rätan,	avigt	från	avigan

o 	=	1	omslag

	=	Ta	av	1	m	löst,	sticka	de	nästa	2	m	rätt	tills,	
dra	över	den	lösa	m.

RÖD HANDDUK 
Lägg upp 87 m på st nr 3 i dubbelt garn. Sticka 6 v med 3 rm, 3 am fram 

och tillbaka (sluta med 3 rm). På avigan stickas det rätt över rätt och 

avigt över avigt. Fortsätt vidare, men nu med 3 am, 3 rm på nästa 6 v. 

Sticka rutor så här växelvis över varandra till arb mäter ca 45 cm.  

Maska av.  

GRÖN HANDDUK 



Lägg upp 87 m på st nr 3 i dubbelt garn. Sticka 12 v rätstickning fram 

och tillbaka i rätstickning. Fortsätt vidare med att sticka de första 8 och 

sista 8 m i rätstickning men de resterande maskorna stickas i 

slätstickning. Sticka så här  till arb mäter ca 41 cm. Avsluta med 12 v 

rätstickning som i början. Maska av.  

 

Viking Virkgarn          
Disktrasor– Stickat               1715-25 
Storlek:                                   27 x 30 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Virkgarn (100 % bomull), nystan à 

100 gr. 

 

Grönt nr 835 (lila nr 869) rött nr 850:                              1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Stickor nr 3 + virknål 3 mm. 

 

Stickfasthet: 28 m slätstickning på st nr 3 mäter ca 10 cm.  

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

OBS! Alla handdukar stickas i dubbelt garn. Ta därför tråden från 

utsidan av nystanet ihop med tråden från insidan på nystanet och 

sticka dessa tills. 

 

GRÖN DISKTRASA 

Lägg upp 75 m på st nr 3 i dubbelt garn och sticka mönster A som 

upprepas efter diagrammet. Sticka till arbetet mäter ca 30 cm. Maska av.  

Om så önskas kan det virkas en kant med fastmaskor runt trasan på 

slutet.  

 

Mönster	A
v v

o o o o
v v Upprepas

o o o o
v v

o o o o
v v

o o o o
v v

o o o o
v v

o o o o

Upprepas
Sluta	så	här Börja	här

v 	= Avigt	från	rätan,	rätt	på	avigan

	=	Rätt	från	rätan,	avigt	på	avigan

o 	=	1	omslag

	=	Ta	av	1	m	löst,	sticka	de	nästa	2	m	rätt	tills,
dra	över	den	lösa	m.  

LITEN DISKTRASA  

Lägg upp 75 m med dubbelt garn och st nr 3. Sticka vidare i  

mönster B efter diagrammet till arb  mäter ca 30 cm. Maska av. 

 

Mönster	B
v v

v v v v Upprepas
v v

v v v v
v v

v v v v

Upprepas
Sluta	så	här Börja	här

	=	rätt	(rm	på	rätan,	am	på	avigan)

v 	=	avigt	(	am	på	rätan,	rm	på	avigan)

RÖD DISKTRASA 
Lägg upp 75 m på st nr 3 i dubbelt garn. Sticka 6 v med 3 rm, 3 am fram 

och tillbaka (sluta med 3 rm). På avigan stickas rätt över rätt och avigt 

över avigt. Fortsätt vidare men nu med 3 am, 3 rm på nästa 6 v. Sticka 

rutor så här växelvis över varandra till arb mäter ca 30 cm. Maska av.  

Virka en ögla i ena hörnet genom att virka 10 lm och fäst öglan med en 

sm. 

Viking Nya Björk                    

Toarullsfodral                         1715-26 
Storlek:                                           ca 20 x 20 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Nya Björk (50 % bomull, 50 % 

bambus), nystan à 50 gr. 

 

Vitt nr 500 (ljusgrå nr 513):                                              1 nystan 

Ljusgrå 513 (grå 515) vit 500:                                          1 nystan 

+ en grå rester nr 515 

 

Stickor och tillbehör: Stickor nr 2 ½ och 3. Virknål 3 mm. 

 

Stickfasthet: 25 m slätstickning på st nr 3 mäter ca 10 cm.  

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

Lägg upp med vitt (ljusgrå) på st nr 2 ½, 80 – 84 m och sticka resår med 

2 rm, 2 am 4 v. Byt till st nr 3 och sticka 3 v slätstickning därefter 

mönster I – II runt efter diagrammet. Fortsätt med vitt (ljusgrå) 

slätstickning. (OBS! Justera maskantalet på den med snömannen till 80 

m).  Efter 2 v, minska för topp så här: *Sticka 8 m rätt, 2 m rätt tills*. 

Upprepa från * till * v runt. Sticka 1 v utan att minska. Upprepa 

minskningen på vartannat v, men med 1 m mindre mellan var 

minskning till det är 8 – 8 m kvar på v. Klipp av tråden och trä den 

genom maskorna, dra lätt i tråden och fäst på avigan.  

 

 

 

Mönster	II

Upprepas Börja	här

	= 	Vitt

	= 	Ljusgrå	(grå)

 
 



Mönster	II

Upprepas Börja	här

	= 	Vitt

	= 	Ljusgrå

	= 	Grå	515

 

Viking Vår 

Disktrasa                               1715-27 

Storlek:                                                                     ca 20 cm x 24 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Vår (100 % bomull),  nystan á 50 gr. 

 

Rött nr 450 (vitt 400) :                                               1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Stickor nr 4 

 

Stickfasthet: 20 m slätstickning på st nr 4 mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

Lägg upp på st nr 4, 60 m  och sticka mönster I fram och tillbaka efter 

diagrammet till arb mäter ca  24 cm.  Maska av med rätt över rätt och 

avigt över avigt.  

 

 
Mönster	I

v v v v v v
v v v v v v
v v v v v v Upprepas
v v v v v v
v v v v v v
v v v v v v
v v v v v v
v v v v v v
v v v v v v
v v v v v v

Upprepas
Börja	här

v 	= 	Avigt	från	rätan,	rätt	från	avigan

	= Rätt	från	rätan,	avigt	från	avigan

	= 	Sticka	den	2:a	m	rätt	bakom	den	1:a	m,
sen	den	1:a	m	rätt.  


